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Posudek na bakalářskou práci Sáry Elouchefounové 
 

Výskyt a prevence šikany na jihokorejských školách 

    Sára Elouchefounová se, stejně jako mnoho mladých lidí v dnešní době, zajímá o 

oblast mentálního zdraví, což je téma stále více aktuální vzhledem k narůstajícím 

psychickým obtížím mezi zástupci mladé generace. Tento rostoucí zájem reflektuje 

důležitost pochopení a adresování mentálních výzev, kterým čelí současní mladí lidé ve 

světě plném společenských a ekonomických změn. Vlastní zájem o tuto problematiku 

autorku přivedl k tématu šikany, která je v současné době stále velmi aktuální a 

relevantní. Předkládaná bakalářská práce se zaměřuje na výskyt a prevenci šikany v 

Korejské republice. Hlavními cíli této práce jsou představit problematiku šikany v tomto 

asijském státě, zhodnotit její příčiny a následně zanalyzovat implementovaná 

preventivní opatření k jejímu řešení. V rámci české koreanistiky se jedná o nové téma, 

jehož zpracování přispívá k pochopení šikany v korejském kontextu.  
    Bakalářská práce je strukturovaná do čtyř kapitol, kde první kapitola definuje klíčové 

pojmy a zkoumá obecné příčiny šikany, druhá kapitola popisuje strukturu a fungování 

korejského vzdělávacího systému a jeho vliv na školní násilí, třetí kapitola se zaměřuje 

na specifické případy školní šikany a analyzuje faktory, které k ní přispívají v Korejské 

republice. Čtvrtá a zároveň stěžejní kapitola hodnotí stávající preventivní strategie a 

jejich účinnost.  

    Struktura bakalářské práce je logicky uspořádaná a vede čtenáře plynule od 

teoretického úvodu až po zhodnocení stávajícího stavu. Každá kapitola smysluplně 

navazuje na předchozí, což umožňuje hlubší pochopení celkového kontextu šikany ve 

školním prostředí v Korejské republice.  

    Jazyk autorky je věcný, přitom velmi čtivý, což činí text srozumitelným a umožňuje 

čtenáři snadnou orientaci v obsahu. Autorčin jazykový styl navíc skvěle koresponduje s 

kvalitou práce, zdůrazňuje její odbornost a přispívá k celkovému pozitivnímu dojmu z 

práce. I po formální stránce je práce zcela v pořádku, včetně pečlivě vypracovaného 

poznámkového aparátu, který umožňuje snadné dohledání zdrojů a odkazů.  

    Co se týče zdrojů, autorka práce pracovala s teoretickou literaturou zaměřenou na 

problematiku šikany a využila množství zdrojů v korejštině, včetně statistik a 

výzkumných studií. Věnovala značnou péči vyhledávání národních nařízení, zákonů a 

pravidel, které se vztahují k prevenci šikany v Korejské republice.  

    Délka práce i rozsah bibliografie zcela odpovídají požadavkům k vypracování 

bakalářské práce. Z těchto a výše uvedených důvodů bakalářskou práci Sáry 

Elouchefounové doporučuji k obhajobě a navrhuji ohodnocení známkou výborně. 
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Dotazy k práci: 

 

1) Jaké jsou specifické psychologické dopady šikany na oběti v dlouhodobém 

horizontu v jihokorejském kontextu, a jak se tyto dopady liší od dopadů v jiných 

kulturních prostředích? 

2) V jaké míře jsou stávající preventivní programy a legislativní opatření efektivní 

v reálném školním prostředí, a jaké jsou hlavní překážky jejich účinnější 

implementace? 

3) Jaké nové strategie by mohly být navrženy pro boj proti kyberšikaně, s ohledem 

na rostoucí vliv digitálních technologií a sociálních médií, které byly v práci 

pouze okrajově zmíněny? Jak mohou tyto strategie reflektovat specifika 

jihokorejského sociokulturního kontextu? 

 

 

 

V Praze 7.5.2024 

 

Mgr. Vladislava Mazaná, Ph.D. 

 

 


